



ЗАМІСТЬ ЯДЕРНОГО ПАЛИВА —

ЗАРПЛАТУ НА АЕС

Нещодавно, коли напруження в трудових колективах, спричинене тривалим нехтуванням їхніх вимог щодо виплати заборгованої і вчасної сплати поточної зарплати досягло кульмінаційної точки, профспілка і адміністрація компанії «Енергоатом» погодили і їх керівники підписали графік погашення цієї заборгованості, яким визначено джерела одержання коштів для цієї мети, а повне погашення заборгованості планується здійснити до 14 березня. Графік затверджено Міністром палива і енергетики Сергієм Тулубом, підтримку в його реалізації пообіцяли надати віцепрем'єр Юлія Тимошенко і прем'єр-міністр України Віктор Ющенко.

Згідно з підписаним графіком передбачається передусім для погашення заборгованості по зарплаті використати 109 млн. грн., що раніше планувалося витратити на закупку свіжого і вивезення до Росії відпрацьованого ядерного палива. Таке рішення не має одностайної підтримки серед атомників, оскільки саме через відсутність палива торік перепростій блоків у ремонтах становив 360 днів, а два енергоблоки й досі не мають палива, потрібного для завантаження в реактори. Зокрема, відставання з цієї причини від графіка ремонтних робіт на другому блоці Південно-Української АЕС вже перевищило два місяці. Використати для зарплати «паливні»

гроші вирішено на вимогу профспілок, лідери яких переконані, що краще мати зупинені блоки, ніж, з огляду на важливість людського фактора, нехтувати безпекою.

За новим графіком передбачається також спрямувати щодня компанії «Енергоатом» з коштів, одержаних від продажу електроенергії через енергоринок, не менше 2 млн. грн., дві третини з яких мають бути використані на виплату поточної і заборгованої зарплати на АЕС. На погашення заборгованості передбачається також використати 60 млн. грн. бюджетних коштів, які мають надійти протягом 10 днів у рахунок оплати електроенергії, спожитої силовими відомствами України. 23 млн. грн., які було виділено з держбюджету для погашення заборгованості по зарплаті на АЕС на початку лютого, до атомників не дійшли, бо, за словами Ю. Тимошенко, «просто розчинилися».

Ще 1,5 млн. грн. планується виділити з держбюджету на забезпечення поточних робіт для виведення з експлуатації 1-го та 2-го енергоблоків Чорнобильської АЕС. Загальна сума, яку передбачається спрямувати до середини березня на виплату поточної і заборгованої зарплати на АЕС, становить 216 млн. грн. Профспілка і керівництво компанії мають намір відстежувати вчасність перерахувань і проходження коштів. Передбачається та-

ЗАМІСТЬ ЯДЕРНОГО ПАЛИВА – ЗАРПЛАТУ НА АЕС

Закінчення. Початок на стор. 1

кож розробити окремий графік для погашення заборгованості по зарплаті на підприємствах урановидобувної промисловості.

Підписаний графік — не перший у боротьбі трудових колективів атомних станцій за свої права. Теперішній від всіх попередніх відрізняється тим, що розроблений він не в останні дні чергового уряду, як раніше, а невдовзі після його призначення. Тому проведення акції протесту атомників, котрі планувалися у зв'язку із затримками зарплати, відстрочено. Рішення щодо цього прийматиметься через місяць — так ухвалила загальна конференція трудових колективів українських АЕС, що відбулася в Києві 16 лютого після наради представників трудових колективів всієї енергетичної галузі.

Конференція схвалила підписаний графік, але... У разі його невиконання атомники мають намір ініціювати розгляд питання про зупинку атомних енергоблоків, звернутися за підтримкою до міжнародного профспілкового



руху і надіслати до МАГАТЕ листа про недодержання Україною вимог міжнародної Конвенції про ядерну безпеку. Конференція також схвалила проект такого звернення до МАГАТЕ.

Однак, якщо підписаний графік буде виконано, то профспілкам атомних станцій конференцією доручено не ініціювати заплановані акції і

вжити заходів для поліпшення виробничої дисципліни в трудових колективах. Хочеться сподіватися, що саме так все і буде. Принаймні, чимало учасників конференції схильні вбачати в діях нового уряду щире прагнення виправити ситуацію, що склалася.

Олексій БРЕУС.